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Інтенсивна енергозберігаюча технологія вирощування озимої пшениці знижує 

витрати праці на виробництво приблизно в 1,5–2 рази, за рахунок поєднання окремих 
видів робіт, виключення ручних обробітків, зменшення кількості технологічних операцій, 
в тому числі міжрядних обробітків [1, 2]. 

Враховуючи природно-кліматичні фактори в умовах східної зони степу України, 
основною умовою, при виконанні технологічного процесу, буде боротьба за збереження 
вологи в ґрунті. 

Основний обробіток ґрунту. Умови зони вирощування, місце озимої пшениці в 
сівозміні і особливості поля визначає систему і заходи основного обробітку ґрунту. 

Заходи підготовки ґрунту диференціюються в залежності від попередника. Після ранніх 
культур виконується лущення ґрунту лущильником ЛДГ-10 (ЛДГ-15), або дискуванням за 
допомогою дискових борін БД-10 на глибину 6-8 см. При наявності на полі 
кореневідросткових бур’янів дискуванням або лущенням доцільно замінити на обробіток 
культиваторами плоскорізами КПШ-5 (КПШ-9) або ОПТ-3-5.  

 Передпосівний обробіток ґрунту. Ранньою весною, при настанні фізичної стиглості, 
поле, якщо це не було зроблено восени, слід вирівняти. Враховуючи стан ґрунту, якість 
оранки і величину схилу використовують важкі зубові борони, шлейф-борони, або 
культиватори в агрегаті з боронами, а також інші вирівнювачі. Використовувати ці знаряддя 
необхідно в залежності від ступеня стиглості ґрунту. Необхідної якості вирівнювання поля 
можна досягти використанням зубової борони БЗТС-1,0.  

Посів. Строки посіву повинні вирішуватися для кожного господарства окремо, з 
урахуванням погодних умов. В першу чергу рекомендується висівати більш пізні гібриди, 
а закінчувати посів середньо-ранньостиглими. Посів проводять зерновими сівалками    
СЗ-3,6, СЗП-3,6, СЗА-3,6. Спочатку засівають поворотні смуги, а потім всю ділянку. 
Коткувати посіви слід при підвищеній грудкуватості і розпушеності поля. У випадку 
утворення щільної кірки після дощу її руйнують за допомогою ротаційних борін. 

Догляд за посівами. Догляд за посівами включає в себе підтримання оптимального 
стану ґрунту, внесення добрив, боротьбу з бур’янами, шкідниками, при збереженні 
оптимальної густини стояння рослин. 

В боротьбі з бур’янами головну роль відіграють агротехнічні заходи: правильне 
чергування культур, висока якість основного і передпосівного обробітку ґрунту,  
оптимальний строк і щільність посівів та інше. Хімічні засоби лише доповнюють їх і 
допомагають більш повному знищенню бур’янів. 

Надійний захист посівів від шкідливих факторів є суттєвим резервом підвищення 
врожайності і підвищення його якості. 

Ґрунтові гербіциди знищують більшість однорічних  бур’янів, проте доцільно провести 
додаткове боронування за 4-5 днів до появи сходів середніми зубовими боронами БЗСС-1,0 ( на 
схилах – під кутом 30-45о до напрямку  посіву). 

Один із способів, що дозволяє знизити витрати на удобрення і підвищити 
врожайність є некореневе підживлення рослин азотними добривами, для цього 
використовують зернові сівалки СЗТ-3,6. 

 Збирання врожаю. Для збирання озимої пшениці використовують зернозбиральні 
комбайни СК-5, СК-6, Дон-1200, Дон-1500 та інші.  
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